

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

„Békesség, földön az embernek.“

Megzendül a melodikus karácsonyi ének, mely minden magasabban gondolkozó embernek szívét megrezegteti gyönyörű szövegének fenségével is.

„Dicsőség, mennyben az Istennek!
Békesség, földön az embernek!“

Istené legyen a dicsőség, embereké a békeség! Egyszerű, keresetlen szavakkal van kifejezve a földi boldogulás vezér-elve ebben a két versorban, mely immár nagy idők óta zeng karácsonyi alkalomkor a magyar nemzet kath. hívőinek ajkairól.

Az emelkedett lelkek agyát fölemelő, Istenhez vezető gondolatok rajozzák be a Megváltó születésének emléktünetét.

Valóban: az isteni dicsőség és emberi békeség magasztos, lélekemelő ünnepe ez!

Az *isteni dicsőség*, mert ezen a napon ajándékozta meg fenséges akaratának, világot megváltó szándékának érvényesítésével a világot, — adván az emberiség Salvatorát: Krisztust.

Az *emberi békeség*, mert a Megváltó születésével ragyogott föl az emberiség fölött a valódi béke, a szeretet hajnala. Az volt a földi béke hajnal-hasadása.

A megszületett Salvator hozta magával a békeség szent magvait, hogy világ-megváltói küldetésének betöltése közben az emberek szívébe azokat elhintvén, örökké, teljesen soha el nem rombolhatóvá, szédülhatatlanná tegye a földön az emberi békeséget.

A szeretet világhódító eszméjével indul megváltási útjára a megtestesült Isten, hogy az emberiséget az örök Lény gondolatához közelebb emelve, megismerhesse az igazi rendeltetést, a valódi végcél, mely felé együttes érzéssel, egyetemes akarattal kell küzdenie minden embernek a béke szent fegyvereivel.

A sötétséget oszlató nap fölragyogott, fényosztó sugarai behatoltak a lelkekbe, a szívekbe; föltárta, megvilágította a rögök közül kivezető

utat, mely fényes ívével a nagy igék végtelenségében vész el a halandó, sejtő emberi ész elől, megjelölve az emberiség haladásának útjait.

Az emberiség haladt óriásit már ezen az uton. A Megváltó kezébe adta a szövétneket: a felebaráti szeretetet; szívébe írta a vezér-elmet: a békeséget. Ilyen talizmánokkal indult meg a világ-salvator eszméinek hatása alatt magasabb rendeltetése felé az emberiség nagy egyeteme.

És a már lezajlott világ-történeti események igazolják, hogy az igazi haladásnak akkor volt csak valóban kimagasló korszaka minden időben, mikor az emberiség a Megváltó által adott talizmánokhoz: a felebaráti szeretethez és békeséghez hűen ragaszkodott.

Emberpusztító fegyverekkel, vérontó háborúkkal az emberiség egy részének nöhetett hatalma, gazdagodhatott; garmadába rakhatta kincseit; de a magasabb rendeltetés, a végcél felé az emberiség egyetemét a véres napok soha sem segítették.

A véres háborúk mindig megakasztói voltak az emberiség haladásának, a salvatori eszmék terjedésének és általános diadalra jutásának.

Minél vadabb, minél kultivatlanabb egyegy zöme az emberiségnek, annál nagyobb reakcióval találkoznak a salvatori eszmék, míg lassan-lassan mindenütt megteszik világhódító útjokat.

Nálunk már — hála Isten! — meglehetősen erős gyökeret vertek s ez kifejezésre is jut, érvényesül is abban az általános törekvésben, melylyel a háborút, a véres napokat, mindenki kerüli s a béke áldásaiban látja az emberiség boldogságának, haladásának biztosítását.

Itt-ott nagy és fényes hangok emelkednek a *világbéke* biztosításának, állandósításának érdekében. A salvatori eszmék hatása az. Nem új gondolatok, nem új törekvések! A világmegváltására megtestesült Isten kétezred előtt hirdette a vezérfénytelenül, sötétségben tévelygett emberiségnek.

Ilyen messze időkre nyúló hatása van annak a szeplőtelen világtörténelmi alaknak, ki szegé-

nyül, jászolban látta meg a napot s kinek pályája, műve fényesebb lett a napnál.

A haladó emberiség milliói méltán ünneplik meg a Salvator születésének emléknapiját.

Hatalmas emlékeztető nap karácsony napja, hogy visszapillantsunk az emberiség multjára, mit a történelem igazmondása örökített meg és tár eléink s hogy levonjuk az elfogulatlan következtetést, mely szerint az egymás ellen való támadás, a villongások, viszályok, a véres napok elütnek bennünket egy-egy időre magasabb célunktól és hogy igazi haladást csak a megváltói eszmék megtartása biztosítanak; ezek lehetnek ránk nézve talizmán-erővel.

Ezt hirdeti nekünk a melodikus karácsonyi ének is:

„Dicsőség, mennyben az Istennek!
Békesség, földön az embernek!“

Emlékirat vasutunk ügyében.

A zalai helyi érdekű vasutak forgalmára nehezítő akadályok elhárítása érdekében Kovács Károly, városunk polgármestere, városunk közönsége nevében f. hó 17-én személyesen a következő, a létező hiányokat részletesen felsoroló emlékiratot adta át Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternek:

A zalai h. é. vasutak kiépítése által kereskedelmünk és forgalmunk oly örvendetes fejlődésnek indult, miszerint a jelenlegi pályaudvar a hozzá fűzött követelményeknek megletelemül többé nem képes.

Főképen ez, — de jó részben ama körülmény is, hogy a m. kir. államvasutak tővonalán továbbítandó áruk — út közben átvonatotatván, késnek, továbbá azok a zalai h. é., a boba—sümegei h. é., végre a m. kir. államvasutak díjszabásából egybeállított, fölötté magas díjtételek szerint lesznek elszámolva — az érkező és továbbítandó áruk 50%-át még mindig a déli vasut Szent-Iván állomására terelik.

A kezelő vágányok elégtelensége, a rakodó helyek szűk volta és az állomási terület kicsinyisége az áruk kezelését, illetve be- és kirakását fölötté megnehezíti. A rakodó helyiségekhez vezető ut pedig keskeny, hogy azon nagyobb teherszállító szekér megtorolni nem képes.

A kibérlehető rakterület oly csekély, hogy a hozzá legközelebb eső felépítményi tárgytól a pályai udvar egyetlen pontján sem terjed 60 méteren túl. Mivel pedig a fennálló szabályok szerint tűzveszélyes árukat ezen távolságon belől raktározni nem szabad: ily természetű

„Zalamegye“ tárcája.

Egy régi seb . . .

*Egy régi seb meg-megijul
Az én beteg lelkenem;
Szétmorzsolom könyveimet,
S nem tudják: mi fáj nekem!
Szememre is vetik sokan,
Hogy busulók s epedek;
De ha nem bírom felélni
Azt a drága gyermeket! . . .*

*Azt hiszem, a napsugár is
Riadva száll tőlem el,
Pedig ami elijeszne:
Nem rejt átkot e kebel.
Csendes béke, éber küzdés,
El nem haló szeretet
Laknak itten — s mégis Isten
Büntet és ver engemet . . .*

*Fényben áll a karácsonyfa,
Rajta ezer apróság.
Kis leánykám örül neki —
Arca csupa boldogság . . .
Letörülöm könyveimet,
Ne tudják azt soha meg:
Amikor én úgy örülök
— Szívem majdnem szétreped . . .*

Horváth Gyula.

ZARINA.

— Eredeti beszély —
(Vége.)

— Zarina, életem, boldog léssz-e itt egyedül, csak néha-néha látva engem is, ki tiéd leszek éppen úgy, mint ahogy minden a jóságos Istené.

— Mindenütt az leszek, mindenütt, csak te el ne hagyj, csak te légy enyém. De miért is nem viszesz várdba, hogy el lennék rejtve a világ elől?

— Nem lehet, mert féltlek. Tudod kiktől? Saját testvéreimtől. Hallottad híreket; vitézek a csatában

egy-től-egyig. Az Eördögh-testvéreket emlegetik mindenfelé, nemcsak Gelse vára vidékén. En vagyok köztük a legkisebb, de a legboldogabb, hogy szívedet megnyerhetem; de a legféltékenyebb is e kincsére. Félék, hogy bátyáim nem bírnák megérteni e szerelhetemet s nekem elég volna, hogy csak egy szóval, vagy tekintettel megsejtsenek; testvérem vére, élete sem volna szent előttem. Itt azonban nem fog megtalálni senki; csak Isten fogja tudni ittledet kivülnök. Majd holnap eljövök ismét s oly kedves helyet készítek itt neked, mely valóságos paradicsomi tanya lesz. Most Isten veled! Itt köpenyem; nyugodjál el e puha pázsiton. Ne félj, itt nem háborgat senki.

Elbucsztak s a legitjabb Eördögh, kit keresztneven Orbánnak hívtak, vágatva ment Gelse vára felé. A szép Zarina pedig ledől a lugas puha pázsitjára, magára huzta kedvese köpenyét, hogy alatta álmodjék édesen arról a menyországáról, melynek üdve csak sejtelenként élt szerelmes lelkében.

Eletében óriási fordulat állott be. Nem birt elaludni. Lelke előtt elvonult multja egész kinteljességével.

Még néhány órával előbb a kanizsai pasa háremében volt, mint rabszolganő. Ott látta meg egyszer véletlenül Eördögh Orbánt, ki a pasánál járt valami küldetésben. Tekintetök találkozott s többé nem bírták egymást elfeledni. A vitéz Orbán álrühában be-belopódzott a pasa táborába s dúsgazdagon vesztegette meg az örököt, hogy őt láthassa, vagy egy kis levélkét küldhessen hozzá. Végre meg is szöktette. Ez a gondolat elkábította lelkét; szívet teljesen betöltte e gondolat mámor. Szeretheti azt, kiért hevül. Többé nem rabszolga.

Végre elszenderült véghetetlen boldogságával.

Másnap, mikor még a völgy felett a korai hajnal derengő homálya feküdt, Eördögh Orbán már ott volt Zarinánál. Ölébe ültette, esőkolgatta, cirógatta, beszélt

hozá édes suttogásával a mindent feledtető szerelemnek; kérdezte gondolatait, kérdezte álmát.

Zarina olyan szépét álmodott. Csupa szerelem volt az és csupa boldogság.

Mikor már átlehették egymásba szívöket, lelköket, akkor szépen el kezdtek ott a lugas mögött kunyhót építeni földből, galyakból, ügyesen bekelve azt a kívájt hegyoldalba.

Nemsokára teljesen készen volt; akkor azután szépen lecsokolták egymás verejtékét. Nem volt-e boldogság ilyen jutalomért verejtékzni?

A kész kunyhót fölavatták a boldogság templomává, az üdvösség tanyájává.

Itt lakott a szép Zarina; itt szeretett, itt feledte multját, szenvedéseit.

De nem sokáig volt az a boldogság tanyája.

Egy hónapig élt ott Zarina.

Egy alkalommal éppen ott volt nála Eördögh Orbán. Édes öllekezéseket zaj, dobogás zavarta meg.

Eördögh rögtön felugrott s közelben álló paripájára ugorva, kirobogott a völgy tisztására.

Körülbelül 10—12 török kutatott ott a völgyben, valószínűleg megsejtre, hogy Zarinának ott kell lennie.

Orbán villámként vágott keresztül rajtok s mire magukhoz tértek, már túl volt a lőtávolon.

A törökök mégis utána lődöztek, mire azután csak úgy nyüzsgött elő a rengeteg sűrűjéből a sok török.

Eördögh Orbán elmenekült; ő sértetlenül éri el Gelse várát, mely alig 10 pernyi távolban fekszik a völgytől.

De mi történi most szegény magára hagyott, védtelen Zarinával?

A mintegy 100 főnyi török csapat újra elszéledt s kisebb nagyobb csoportokban folytatták a szimatolást, mint a legbuzgóbb vadászek.

Egyik csoport — mintegy sejtelenül vezetett — egyenesen arra tartott, ahol Zarina kunyhója állott

árakra rakterület egyáltalán nem bérelhető. É miatt kereskedőink kőolaj-küldeményeiket a déli vasut Szent-Iván állomásán könnyűtellenek raktározni, mely körülmény folytán h. é. vasutunk évenként mintegy 70 kocsi rakomány kőolaj után esedékes szállítási díjtól elesik.

A kőolaj szállítvány nem képezvén oly tömeget, hogy annak befuvározása az árak fölemelése nélkül magát kifizetné, kereskedőink só- és méz-rakodó helyet is bérelnek Szent-Iván állomáson, mely három cikk befuvározása naponta 5—6 fogatot vesz igénybe.

Mi sem természetesebb, mint hogy a fentebb felsorolt árucikkekért kiküldött fuvarszekerek árakkal megrakva mennek ki, mely árak a déli vasut Szent-Iván állomásán kerülve feladásra, h. é. vasutunk ezen körülményből kifolyólag is tetemes veszteséget szenved.

Megemlítendő még, hogy heti vásárok alkalmával a várótermek szűk volta miatt az utazó közönségnek intelligensebb része a tömeg által kiszorítottván, a vonatok érkezését és indulását a szabad ég alatt kénytelen bevárni.

A felhozott nehézségeken segített, fölülte kívánatos volna, ha Zala-Egerszeg állomás az alább felsorolandó állomásokkal kötelekbe, azaz egységes és mérsékelt díjtételek alapján közvetlenül számolhatna el és pedig az eddigi tapasztalatok alapján kötelekbe telvevők volna Budapest minden állomása, Bécs, déli vasut és osztrák államvasut minden árura, előre is, Győr, Szombathely minden árura, Salgó-Tarján községre, Marmaros Sziget sóra, Fiume, Trieszt kőolaj- és déli gyümölcseire.

Ezzel kapcsolatosan az állomás várótermi, vágány hálózata és rakodó helyeinek kibővítése még újabb kifizetés árán is, mindenképp felelt pedig a Kistalud Szent-Iván állomásán létesített fűtőházak áthozatala égetően szükségesnek bizonyult és pedig annál is inkább, mert az ott céljának nemcsak hogy meg nem felel, de sőt a vonatok rendes közlekedésére a hosszas mozdonykezelés miatt sok ízben zavarólag hatott, mely körülmény, ha a fűtőház Zala-Egerszegen, mint a vonat végállomásán van, nem állott volna be. A fűtőházak Zala-Egerszegen leendő áthozatala tehát úgy az üzlet, mint városunk emelése érdekében is, egy hathatós tényező leend.

De kívánatos az pénzügyi és humanisztikus szempontból is. Ugyanis a déli vasut Szent-Iván állomása és Zala-Egerszeg között közlekedő helyi vonatok továbbít hatása céljából naponta három üres gép-vonat kell hogy közlekedjék, mely meneteknek költségei, valamint a személyzetnek a nem saját állomásán töltött időért járó napi díjai a fűtőház és személyzet áthelyezése esetén megtakaríthatók volna. Ez a pénzügyi szempont. — A Kistalud-Szent-Iván székelyhelyi bíró mozdony- és vonatszemélyzetet hivatása oda köti, — családjaik pedig a teljes lakás hiány miatt Zala-Egerszegen kénytelenek lakni. A személyzet ennek folytán nemcsak külön háztartást kénytelen tartani, de sőt pihenő idejét sem képes családjá körében töltöni, hanem Kistaludon egy közösen kibérelt, be sem rendezett helyiségben fetteg. Ezért kívánatos humanitási szempontjából is a fűtőház és személyzetének áthelyezése.

Amennyiben pedig megvalósulna azon hír, hogy a helyi érdekű vasutak üzemének vezetésére üzletkezelő-ség állíthatnák fel, annak Zala-Egerszegen való felállítását az alábbi indokok alapján bátorkodunk kérelmezni:

Eltekintve attól, hogy Zala-Egerszeg rend. tanácsos város egy nagy és erős kereskedelemmel bíró vidék központja, tehető és nagy forgalmat biztosító kereskedők székelye és mint ilyen, tekintettel az üzletkezelőség célja- és feladatára, a legalkalmasabb hely arra, hogy a kezelőség ide helyeztessék, még azon előnnyel is bír, hogy a Duna jobbpartján eddig kiépített helyi érdekű vasutak leghosszabb vonalának központján fekszik.

Előnye az is, hogy a boba—sümege—tapolcazi helyi é. vasutakkal közvetlen sín összeköttetésben van, Kétségtelen tény az is, hogy az ukk—csáktornyai h. é. vasut úgy az áru-, mint a személyszállítás tekintetében a többi helyi érdekű vasutakkal szemben a leg-

A kunyhóban szegény Zarina lihegő kebelével, visszafojtott lélekzettel figyelt az egyre közeledő zajra. Hallotta, miként szaggatják, vagdalják szét az összenőtt galyakat, mik az ő kunyhóját eltakarták az emberi szemek elől. Már egyik török a lugas bejáratához jutott s hallotta, miként ad jelt társainak, hogy nyomon ván.

Zarina keblébe nyult s egy villogó tört vett onnan elő. Elhatározta magában, hogy mihelyt ajtaján az első török belep, szívébe mártja, de élve többé nem jut török kézbe.

Hallotta a kunyhója felé rohanó törökök zaját. Fölemelte törét, hogy a következő pillanatban szívébe üsse.

Óriási harci riadó zúdult föl künn.

A kunyhó felé rohanó törökökre Eördögh Orbán ütt. Csak 25—30-an lehettek a vitézek, de arra éppen elegendő voltak, hogy a kanizsai pasa portyázó csapatát tönkre tegyék. Alig menekültek meg 4—5-en a 100 főnyi csapatból.

Eördögh Orbán gazdag zsákmánnyal tért vissza várába kisdéd csapatá élén. A vitézek egyike sem sejté az ütközés, a csata valódi okát.

Zarina mentve volt. Eördögh Orbán látta, hogy lehetetlen elrejtene a boszút lihegő pasa elől. Alig várta az éjszakát.

Akkor elment Zarinaért s nagy titkon bevitte a várba s ott egy — a várban senki által nem tudott — földalatti szobába rejtette el. Ez már szomorú paradicsomi tanya volt, de azért még is csak paradicsomi tanya. Lemondott az a jó lélek mindenről s nem fájt neki a lemondás, csak egyről nem birt lemondani: szerelméről.

A rejteket nem tudta meg soha senki a várban. Ott igazán jól el volt rejtve szegény Zarina az emberi szemek elől.

És ez lett éppen az áldott, szerető lélek átka.

nagyobb forgalmat képes kimutatni, mely fogalomnak folytonos emelkedése teljes biztonsággal várható.

Ismerve Excellentiának kegyes jóakarátát, alázat eszedezünk, méltóztatnék tettebb felsorolt kérelmeinket magas figyelmébe méltatni s azoknak valószínűsítését iránt kegyesen intézkedni.

Közegészségügy.

Dr. Mangn Károly kir. tanácsos, Zalavármegye főorvosa, a megye területén f. évi november hóban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság december havi ülésére:

„Időjárás viszonyok A hónap elején és közepén borús, nedves, enyhe időjárás uralkodott, ezt a hó végéig erős hideg váltotta fel.

A feljegyzett meteorológiai észleletek eredménye szerint a hőmérsék maximuma volt +13-40C, minimuma —10C., havi közép +4C. Nedvesség közép értéke 89%. Csapadék havi összege 86.8 mm., ebből hó 52%. Szelek irányát tekintve leggyakrabban észleltetett É, azután D, DNy, E. K.

A felnőttek közegészségi állapota a csáktornyai, perlaki, keszthelyi és szentgróthi járáskor kivételével, hol a megbetegedések száma igen megszorodott, a megye többi vidékén kielégítőnek volt mondható. Az előfordult kórnek legnagyobb részét a légző szervek különféle bántalmái képezték. Nevezetesen a hurutok, továbbá tüdő- és mellhártyalobok. A szentgróthi járásban influenzának és hasi hagymáznak szórványos esetei is észleltettek.

A gyermekek közegészségi állapot azonban a megye nagyobb részében nem volt kedvező. Ennek oka nemcsak a szórványos kóresetek nagyobb számában, hanem egyszerűen a járványoknak szaporulatában találja magyarázatát. Itt úgy, mint a felnőtteknél, a légző szerv bántalmak szerepeltek legnagyobb százalékkal. Itt ott felmerültek még a ronsólos toroklobok egyes esetei is; a vörheny és kanyaró, melyek az alább megnevezendő községekben járványos jellegűt öltöttek, szórványosan a megye több helyén lettek gyógykezelés és óvó intézkedés tárgyai. Nevezetesen Zala-Szent-Györgyön, Hagyáron, Bodorján, Hany, Gyepü, Kis-Vásárhely községekben, nem különben Nagy-Kanizsán, hol habár szintén csak szórványos a kór, mégis a városi hatóság a városi orvosok és az egészségügyi bizottság véleménye és javaslata alapján már november hó 10-én az óvó intézkedéseket megtette. Ez óvó intézkedések felülvizsgálata és a Nagy-Kanizsán állítólag előfordult nagyobb mérvű halálozás okának kipuhatolása céljából személyesen megjelentem Nagy-Kanizsán. Ott a polgármesteri hivatalban, úgy a főkapitányságnál a polgármester és a városi orvos urak jelenlétében a tett intézkedéseket felülvizsgáltam és azokat minden részleteikben helyeseknek találtam. Az esetek nagyobb száma a hónap elején észleltetett. November hónapban összesen megbetegült 39 gyermek; ezek közül meghalt 10. Ez alkalommal egyúttal betekinttem a halálozási naplókba is. Ezek szerint az összes halálozás, a kórházbelieket is bele számítva, a hónap 20 napja alatt összesen volt 54, tehát csak annyi, mint máskor. Legtöbb halálozás volt 1-én 8, ebből 4 vörhenyben. Ezen kívül volt egy napon 5 halál eset, 2 napon naponként 2, 4 napon 3—3, öt napon 2—2. 11 napon 1—1, hat nap pedig halálozás nélkül. Ebből kitűnik, hogy Nagy Kanizsán a halálozás egyáltalán nem volt rendkívül nagy számú. Azon körülmény pedig, hogy egy napon esetleg különféle betegség folytán többen halnak meg, miről bármely község halálozási jegyzékében példákat találhatunk, általános halálozási zsinormértékül nem vehető.

A trachomás betegek gyógykezelése az alsó-lendvai járásban is most már az újabb vizsgálatok befejezte után egészen rendszeresen teljesítetik. Az eljárás minőségének felülvizsgálata céljából november 6-án Lendvára utazván, onnét a főszolgabíró és járási orvos urakkal

Az Eördögh testvérek mindegyike elhullott a portyázás alkalmával történt ütközések alatt. Mindnyájan török kéz által. Legutolsónak maradt Orbán. Ez sokszor szétverte, tönkre tette a törökök csapatait; végre ő is áldozatul esett.

Ott lehelt ki lelkét, hol Zarinával a paradicsomi órákat élte, abban a gyönyörű völgyben. Holttestét ott találták meg a kunyhó ajtajában. Valahogy elvászorgott odáig halálos sebeivel s ott halt meg, . . . talán utolsó pillanatában is Zarina lába nyomát csókolva.

Elpusztult Gelse vára is. Nagy idők multával egyszer építkezés alkalmával akadtak csak rá a földalatti helyiségre, hova Zarina rejte volt.

Szegény Zarina rég elporladott már akkor. De szelleme bizonyonyal egyesült Orbán szellemével s most együtt bolyongnak holdas éjszakán szerelmök boldog- emlékü helyén: az Eördögh-árokban.

Siró tuvalom száll át gyakran a völgy felett; a nép babonás félelemmel keresztet vet s azt mondja: „Orbán lelke jár ott!” —y.

A bűnös karácsony-éjjele.

— A „Zalamegye” eredeti tárcája. —
Irta: Horváth Gyula.

(Monolog.)

— Alkonyodik. Sűrű pelyhekben gomolyog a hó. Ide hallom a széljárta fenyők éles sivitását, a harangok mélabús zenéjét.

— Mennek a gyarló lelkek a templomba és meghallgatják az evangéliumot az örökkévaló királyról, a kis Jézusról. Ó ma született és én éppen e napon hagyom itt ezt az átkokkal telt világot, melyért Isten egyetlen fia feláldozta magát. Hah! Nézzétek csak meg a

megjelentem Cserencsócson és Bellatinczon, mint rendeltési központokon, hol a betegetek alig 1—2 kivétellel mind megjelenve találtam. A vizsgálatkor meggyógyultnak találtam 19-et, jelenleg még beteg 90, kik közül 12-nek baja muló félben van. Az esetek általában a kórnek enyhébb alakjai közé tartoznak.

A heveny fertőző kórnek közül a vörheny nyolc községben (Csáktornyan, Dráva-Csány, Dráva-Magyarod, Orosztony, Páka, Nápráta, Csonkahegyhát, Dömetöld) öltött járványos jellegűt 135 köresettől, melyek közül 32 gyógyulással, 44 pedig halállal végződött; 59 eset még gyógykezelés tárgya. A kanyaró 9 községben (Keszthely, Cserszeg — Tomaj, Sümege, Nyirád, Szent-Békálla, Sáska, Balaton-Henye, Köveskál, Tapolca) uralog járványosan, megbetegült összesen 412, ezek közül meggyógyult 316, meghalt 10, a hónap végén gyógykezelés alatt maradt 86.

Boncolóvizsgálat összesen 7 teljesített, ötször törvényszéki megbízatás folytán, kétszer rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boncolatoknál 3 agyvérömleny, 1 elvérzés és 1 agyroncsolás; a rendőrieknél 1 fuladás, és 1 szívszélhűdés.

Külső hullásemle rendőri tekintetből történt négy-szer. Súlyos sértés bejelentetett 6.

Öngyilkosságot egy egyén követett el, Salamon Ferec Köves-Kállán, ki magát felakasztá.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén esetét áldozatává és pedig 1 (a bagonyai molnár 5 éves fia) vízbe fult, 1 (Bécs Jánosné Kis-Komáromban) a ledől fa által ültetett agyon, 1 (Bujtor Jenes Gyenes-Diáson) véletlenül agyonlövetett.

Elmekórnak 4 esete fordult elő; 3 kórházba szállítottatott, egy pedig illetőségi helyére küldetett.

Az országos tanítói nyugdíj- és gyámalap

1889. évi állapotáról.

Az országos tanítói nyugdíj- és gyámalapnak 1889. évi állapotát feltüntető miniszteri jelentés szerint az 1889-ik évben tényleg 19.114 tanítói és óvói állomás után vettett ki a törvényes díj és 15.548 tanító és óvó vettett fel az intézetbe.

Az 1888. és 1889-ik évi adatokat összehasonlítván, azon tapasztalatra jövünk, hogy a bevont díjizető állomások száma 1.79%-kal, a tanítóké pedig 6.29%-kal szaporodott az 1889-ik év folyamán.

A törvény megengedte, hogy a tanítók az őket jogosan megillető nyugdíjon felül még 100—400 forintos díjtételek szerint magasabb nyugdíjat biztosíthatnak. Ezen kedvezményt új tagok alig veszik igénybe. Ilyen tagok száma 264, kiknek létszáma a mult évihez képest 6-tal fogyott.

Nyugdíjat, illetőleg segélyt, gyámpénzt, stb. élvezett 4068 egyén, ami a megelőző évihez képest 13.22%- növekedést tüntet fel. Aránylag legnagyobb az emelkedés a tanítóknál, azután az özvegyeknél és legkisebb az árváknál.

Az 1888-ik évi zárszámadás adatai szerint a vagyon kitett 6.863.446 frt 42 krt. — A bevétel és kiadásoknál történt leírások folytán az 1889. évi zárszámadásba helyesbített kezdetleges vagyonként 6.869.024 frt 89 kr. vettett fel, amint az év végén kitüntetett 7.531.446 frt 42 krral összehasonlítván, az 1889-ik évben a gyarapodás 662.421 frt 53 krt tesz ki. Ezen vagyonszaporodás egyes tételeiben következőleg oszlik meg: A valódi bevételekből a valódi kiadásokat levonván, marad felesleg 471.469 frt 53 kr. Ehhez járul a 150.000 frt államkincstári hozzájárulás és az alap tulajdonát képező értékpapiroknak 40.952 frt névértékű gyarapodás.

Cselekvő vagyon az év végén volt 7.627.778 frt 13 kr., a terhelő vagyon 96.331 frt 70 krt tett. Ezeknek összevetéséből származik a 7 és fél milliót meghaladó tiszta vagyon, melyben 965.418 frt 23 kr., mint cselekvő hátralek szerepel, ami magában véve igen jelentékeny összeg!

zsidók királyát ott a keresztben, amint halni készül . . . És vigyázatok a hangra, mit az Isten halálára vágyó ördögök adnak . . . Menjetek csak a templomba, hisz piros ruhában mond misét a pap; szagoljátok a tömjén tüstjét és fulladjatok meg . . .

— En már nem mehetek többé. E tűz, e láva, mely eremben forr, ez az én végső adóm, mit a halott nyereud.

— Most már meghalhatok. Leéltem boldog napjaimat; nem örültem meg ama borzasztó éjszakán, mikor őket meggyilkoltam. Semmi nyom, semmi jel nem maradt bűnös tettem után, csak ez a vérfolt itt a kezemen!

— Hah! Egy véres árny közelg telém. Ne jöjj. Ne bánts! Oh tedd vissza kezdet az átdöfött szívre, hogy ne lássam a borzasztó sebet . . . Ne üldözz a sűrű, inkább Isten előtt vádolj be. Nyugodtan hallgatom meg panaszod . . . Nézzed e kezét, mily kék és hideg. Ajkamon ég a halál megváltó csókja.

Éh! de mit is tépelődöm. Megesalt, hát megültem a férfit és nőt. Ok nyugosznak mélyen a hideg sirban, s a fűszál közül fel-fellobog a lidéretűz, átkaik lángja . . .

— Oh mily soká lesz virradat, pedig már rég elmúlt a mise Hah! mi volt ez? A rohanó szélvész süvöltött, vagy az ördögök kacagják kinomat? A fák sudarai mögött, a fekete felhők rongyleplén áttörve, emelkedik az ezüstfényű hold. Ma látom utolszor . . .

Amott a kopár sziklák hegyormain kálvária emelkedik. A felmagasló keresztből a nagy Krisztuskép halvány alakja teherlik a fekete felhők közül. Oh miért nem halhatok meg ott a kereszt tövében, elejtve utolsó könyemet. Fogy erőm; kívül virrad, éltemre ráborul az alkonyat. Földj be, földj be édes álom! Fájdalomtól megzúzott tagjaim epedve várják az örök pihenést . . .

— És karácsony reggelén lelketlenül, égre bámuló szemekkel találta a haladók bűnöst az első napsugár.

A szerkesztők karácsonyfája.

— Fővárosi level. —

Az utóbbi hetekben fokozódó érdeklődéssel beszéltek itt is, ott is, hogy a Benedek Elek szerkesztésében megjelenő „Ország Világ“ az idei karácsonyra valamely nagyszabású meglepetést tervez. Mint afféle félig-meddig való irodalmi dilattanst, a kit minden jóra való magyar irodalmi mozgalom, produkció és jelentékenyebb becsű siker őszinte érdeklődéssel tölt el, ez a titkolódzó sugdosás természetesen azonnal érdekes oldalon sarkantyúzott meg. Azt már tudtam, hogy az „Ország-Világ“ 1886. óta minden esztendőben közrebozsát egy ünnepi számot, a lap háromszoros-négyszeres nagyságában s annak idején magam is minden dicsérettel adóztam a magyar művészek legkiválóbbjait bemutató művészi számnak, a melyben, ha jól emlékszem, körülbelül harminc igen szép festménynek a másolata volt bemutatva. Ugyazintén becses karácsonyi számnak találtam a képviselőház irótagjait bemutató számot, majd az irói gárda legfiatalabb tagjait reprezentáló mult esztendői ünnepi számot, a melyet az egész országban mindenütt szívesen lapozgattak, mert frissesség, naivság, tiszta napsugár és meleg életkedv árad abból a kedves virág-bokrétából, a melyet az „Ifjú Magyarország“ jövődó irói, reményesei kötöttek meg.

Most aztán ismét közeledik a karácsony és az új ünnepi szám. Egyes elejtett megjegyzésekből és célzásokból azt vettem ki, hogy ez a szám szebb és jelentősebb lesz, mint az összes előzők voltak, — no és ez aztán épen elég volt nekem arra, hogy kíváncsiságom, ez a szeretetreméltó ősbűn, hathatós forrongásba induljon bennem. Közben természetesen kételyeim támadtak. A tagadás szelleme, a mely figyelő szemmel leskelődik minden ember feje fölött a levegőben, meglibentette szárnyát, kipattant előre szegezett csáppokkal a szürkeségből és el akarta velem hitetni minden áron, hogy jó lesz, ha tartózkodó „álláspont“-ra helyezkedem a vagdosásokkal szemben.

Arnyékban az arany sem olyan fényes, mint a napsugárban. Lehet, hogyha a fülem körül röpkedő előzetes hírléseknél egyenesen a szemem közé nézek, ki fog sülni, hogy az idei szám hasonlatos ugyan mindekben a mult esztendői, vagy az azelőtt való valamelyik ünnepi számhoz, de se külső, se belső díszben, érdekes és érdekességben nem mulja felül.

Az irodalom dilettánsának kíváncsisága azonban éppen olyan legyőzhetetlen szenvedély, mint a kártyakibicék szenvedélye. Egyideig ugyan megelőzszik a kételkedéssel és a találgatással is, később azonban, ha az ingerlő ősbűn hullámokat ver a lelke mélyebb vizein és erőszakoskodó kitérősek után vágyakozik: módokat keres arra, hogy kíváncsiságát tűzön-vízen keresztül kielégíthesse.

A tapasztalt hadvezér ellenségverő oldalcseljei igen hiányos stratégiai furtangok azokhoz a jól kieszelt módokhoz képest, a melyekkel az irodalmi kibicé a nyakig begombolkozó lapszerkesztőt megkörnyékeznék szokta. A helyzetük is különböző. Az ellenséget meg lehet ijesztelni, ki lehet verni a sáncaiból, tönkre lehet tenni lőporral, szuronyal, ágyugolyóval, — a kíváncsi dilettáns nem. Nincsen olyan Maxim-gép, Mitrailouse, Giffard-puska, kis, közép és nagy kaliberű Mannlicher, srapel, Wohlgessosse és Knall-préparatum, a mely elég hathatós eszköz volna a megtámadott szerkesztőnek arra, hogy a kíváncsi kibicé rettenthetetlen alakjait visszaverhesse vele.

Igy történt aztán, hogy az „Ország-Világ“ titkolódzó szerkesztője is bevonta előttem a maga összelődött ütegeit és feladta a várat.

Benyomultam.

Ez egy. A másik az, hogy a kíváncsiság mellett jellemző tulajdona minden irói dilettánsnak a megdöbentő indiskréció. A várak titkait kifecseggő kémet huszonnégy óra alatt főlövik. A hivatali titkot eláruló tisztviselőt elcsapják, — ez kétszer kettő: négy. A kibicé rettetes fecsegési szenvedélye ellen azonban nem védi meg a kikémlt várat még a kínai fal sem. Figyelmeztetés, intés, fenyegetés, kérelem, minden hiába való. Az ember jámbor arccal ígér, fogadkozik, sértődést mutat a méltatlan föltevésre, közben pedig aprójjára jól megnéz mindent, ajánlja magát, hazasiet — s otthon azon frissiben, a hogy bimbóba pattantak az impressiói, íme papírosra veti a vitézül kikémlt vár titkait és kifecsegi a világra, hogy mindenki tudja. Az illetékesen lefuccsolt szerkesztő persze bosszankodni fog e miatt a csunya indiskréció miatt, hanem ezzel a diadal-maskodó áruló nem törődik.

Nem bizony, én sem. Megtudtam mindent, a mit meg akartam tudni, s a kémei ősi szokása szerint kötelességemnek tartom rögtön ki is beszélni mindent, a mit hamarabb megtudtam, mint az a nagy közönség, a melynek számára ez a negyvennégy oldalon megjelenő ünnepi szám tulajdon képpen készült.

Negyvennégy oldal!

Higyjék el nekem, hogy mi idehaza az édes patriában fölöttébb igaztalanok vagyunk abban, hogy lépten-földre hivatkozunk. A külföld, beszélük mindenfelé: ott így, ott úgy, ott amúgy! Ott előbbre vannak, ott diszebbek a lapok is stb. stb. Tessék azonban elgondolni, hogy minket török, tatár, rác, német, cseh és mindenféle ellenséges idegen náción turbált a kultur-fejlődés munkájában, s íme mégis csak vagyunk és leszünk is hála Istennek, ezután is. E töméntelen turbáció után aztán megcsináltuk a forradalmat és attól kezdve rövid harminc év alatt (a Bach éra nem számít) a magyar irodalmat. Ennek az irodalomnak terjesztői között szerepel hátrolt hétére az „Ország-Világ“ is, a melynek idegi karácsonyi 44 oldalát bizást oda lehet állítani a felhántorgatott külföld bármely neves ujsága mellé.

Diszes, nagy szám lesz ez, — ebben nem csalta meg kíváncsiságomat a fáma. A szerkesztőnek abbéli ötlete, hogy az idén a fővárosi és vidéki lapszerkesztőknek (mintegy száznak) állít karácsonfát, érdekes és

szerencsés ötlet. A magyar nemzeti kultúra terjesztésére elhivatott harcosoknak arcképeit bizonyára mindenki szívesen fogja látni és szívesen fogja olvasni azokat a szellemes közleményeket is, a melyeket versben, prózában és urak saját ünnepi karácsonyfájukra írtak. Az „Ország-Világ“ szerkesztője azonban nem érte be azzal, hogy csak az arcképeket mutassa be. Figyelemmel volt a kulturhistóriai szempontokra is, s ez okon elhatározta, hogy ebben a díszes számban egyúttal a budapesti és a nevezetesebb vidéki lapok első oldalát, vagy címét is bemutatja. A lapoknak ezek a kicsinyített, de azért szabad szemmel is pompásan olvasható másolatai rendkívül érdekes és kedves dolgok. Szét vannak szórva az „Ország-Világ“ negyvennégy oldalán, s az illető szerkesztő arcképevel együtt ott van mindjárt lapjának és névalírásának hasonmása is. A kései utód, ha meg akarja tudni, hogy miféle lapokat csináltak Magyarországon ennek a századnak a végső idejében, kik csinálták és hogy néztek ki, — egyebet se kell hogy tegyen, csak megkeresse az „Ország-Világ“ idegi karácsonyi számát és otthon van mindenben, a mit megtudni akar. Ez íme ennek a szépen kiállított számnak az érdekes tartalma, a melyet én, a kibicé őszinte konfidenciájával ezennel kifecsegek; hozzá tevéen egy füst alatt még azt is, hogy ez ünnepi szám első oldalát a hírlapírók becézett büszkeségének, a nyugdíjintézetű palotának képe díszíti, s Martens egy gyönyörű festménynek színes másolata, műmelléklet gyanánt, az „Ország Világ“ kétszeres nagyságában.

Spectator.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Boldog ünnepeket kívánunk lapunk tisztelt előfizetőinek és nagyérdemű munkatársainknak!

Meghívó a Zala-Egerszegi s vidéke fiatságsága által a városi szegények javára 1890. évi december hó 31-én a „Zöldfa“ vendéglő nagyertermében tartandó zártkörű Sylvester-estélyre. Belépti-díj személyenként 1 frt. Kezdeté 9 órakor. A rendezőség: Arvay Lajos, dr. Arvay László, Bakó Géza, gróf Batthyány Béla, Berzeviczy Emil, Botka Ferenc, Csarsch Dezső, Eöri Szabó Jenő, Fábrián Károly, Farkas Gábor, dr. Fischer Miksa, Gaál László, Gencsy Ödön, Gere Kálmán, Hetey Endre, Horváth István, dr. Kertész János, Kosztics János, Kovács Kázmér, Königmayer Zsiga, Marton László, Nasinszky József, dr. Pataki Gyula, Schreiner Gyula, Skublics Károly, Strausz Sándor, Szentmihályi Dezső, Sztokozsa Gyula, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay Imre, dr. Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor, Víz Gyéza.

A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését Csertán Károly alelnök elnöke alatt t. hó 17-én tartotta, aki üdvözlőlvén a szép számmal megjelent tagokat, mivel az igazgatói választmányi mandátuma lejárt, felhívja a közgyűlést a tisztújítás megejtésére. A gyűlés Skublics Zsigmond korelnök elnöke alatt tudomásul vette a számvizsgáló bizottság jelentését, mely szerint 1889. évről pénztármaradvány volt 661 frt 21 kr., az 1890. évből befolyt 1080 frt 25 kr., összes bevétel volt 1741 frt 46 kr., melyből az 1890. évi 1089 frt 12 kr. kiadást levonván, a pénztármaradvány 652 frt 34 kr. — A tagsági díj hátralékok összege 1158 frt 50 kr. a kaszinó fennállása óta. Mivel a hátralékok közt 434 frt oly hátralék van, mely két évet megelőző időre esik, az ily hátralékokos levéllel azzal szólították fel, hogy amennyiben 30 nap alatt kötelezettségüknek eleget nem tesznek, az alapszabályok értelmében a kaszinó tagjai sorából töröltenek. Az 1891-ik évi költségvetés 1470 frt bevétellel és 1262 frt kiadással elfogadtatt. — A választás megejtésére dr. Mangin Károly, Skublics Jenő és Gözöny László tagokból álló szavazatszedő küldöttség kéretett fel. A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltattak s kihirdettetett a választás eredménye, mely szerint elnök Svastits Benő, jegyzők dr. Vizlendvay Imre, Nasinszky József, házagny Arvay Lajos, ügyész dr. Szigethy Elemér, pénztárnok Szalay Ferenc, könyvtárnok Németh Elek. Az igazgató választmány tagjai: Csertán Károly, Skublics Jenő, Gözöny László, dr. Mangin Károly, Handler István, Skublics Imre, Somogy János, Csesznák Sándor, Bognár Geiza, Balaton József, Háczky Kálmán, Tomasich Sándor.

A zala-egerszegi főgymnasium ügyében benyújtott kérvényt — mint értesülünk — a vallás- és közoktatásügyi miniszter figyelmbe véve, az előzetes tárgyalást legközelebb meg fogja indítani.

A dunántúli helyierdekű vasutak társulatának alakuló ülése t. hó 10-ára volt kitűzve Budapestre, melyen a vármegye képviselőjében megjelentek Svastits Benő főispán, Csertán Károly alispán, báró Puttheány Géza körvényhatósági bizottsági tag, Zala-Egerszeg város képviselőjében Kovács Károly polgármester, a zala-egerszegi takarékpénztár képviselőjében Fenyvessy Adolf. Tekintve, hogy az engedélyesek által előterjesztett alapszabályok nem a zalai helyi érdekű vasutak, hanem a dunántúli h. é. vasutak megalakítását célozták, ezen alapszabályok tárgyalásába nem bocsátottak s így egy újabb alakuló közgyűlés tartása határozottat el.

Allandó gazdasági tudósító. A földmívelésügyi m. kir. miniszter Tóth István csáktornyai lakost és urodalmi tisztartott Zalavármegye csáktornyai járására nézve az allandó gazdasági tudósítói tisztelt bízta meg.

Társas-estély. A zala-egerszegi kereskedelmi kör t. hó 14-én, a „Zöldfa“ vendéglőben levő helyiségében, tagjai és azok családtagjai számára szépen látogatott, bankettel egybekötött, igen sikerült társas-estélyt rendezett. A banketten az első felköszöntőt Stern Farkas, a kör új elnöke mondotta a társulat tagjaira, Weiss Izidor ügyvéd Stern Farkas elnököt, Balassa Benő titkár Weiss Izidor alelnököt, Büchler Jakab választmányi tag Balassa Benő titkár, dr. Hajós Ignác Skublics Imre közjegyzőt, Kovács Károly polgármester és Politzer József Rosenberg Henriettét éltették. A bankettet tánc követte.

Az alsó-lendvai korcsolya egyesület 1890. évi december 14-én tartotta alakuló közgyűlését, a melyen a tiszt

újítás is megejtetvén, megválasztott: elnöké dr. Józsa Fábrián, alelnöké Szirmay Béláné, pénztárossá Ujlaky László, pálya felügyelővé Darás Zsigmond, jegyzőnek Hajós Kálmán; — választmányi tagokká lettek megválasztva: Pataky Kálmán, Szepessy Jánosné, Ujlaky Lászlóné, Pataky Kálmán, Szirmay Béla, Kárpáti Lajos.

A „zala-egerszegi Chanuka egyesület“ gyermek felruházási ünnepélyét t. hó 14-én délután 5 órakor tartotta a „Zöldfa“ vendéglőben a kereskedelmi kör helyiségében szép számú közönség részvéte mellett. Dr. Hajós Ignác hatóságos beszédben méltatta az ünnepély jelentőségét, a dicsérendő emberbaráti feladatot, melynek betöltésére az egyesület vállalkozott; végül kiemelte az egyesület elnökének, Rosenberg Henriette urhölgynek fáradhatlan tevékenységét. Az éljénzettel fogadott beszéd után egy kis fiú köszöntö meg a nemesszívű emberbarátok kegyes jótékonyágát. Ezután a választmány tagjai kiosztották a szegény fiúk között a ruhákat és süteményeket. A jótékonyágban részesült szegény gyermekekre nézve ez est öröme feledhetlen fog lenni és áldani fogják mindazokat, kik ez örömiük létrehozásában közreműködni szívesek voltak.

Eljegyzés. Königmayer Zsigmond földbirtokos eljegyezte Zala-Egerszegben Szalmay Mariska kisasszonyt, Szalmay József ügyvéd leányát.

Adomány. Az új évi üdvözlések megváltása címén lapunk szerkesztőségéhez a következő adományok folytak be: Krosetz János 5 frt (3 frt a polg. iskolai tanuló segélyegyesületének, 2 frt a karácsonya egyesületnek), Szigethy Antal 2 frt (1 frt a karácsonya egyesületnek, 1 frt a polgári iskolai tanuló segélyegyesületének), Udvardy Ignác 2 frt a polgári iskolai tanuló segélyegyesületének, Varga Vilmos 5 frt (3 frt a karácsonya egyesületnek és 2 frt a polg. isk. tanuló segélyegyesületének). A beküldött összegeket re ideltetési helyőkre szolgáltatott.

Városi tisztújítás. Keszthely város képviselőtestületének és tanácsának megbizása lejárván, az új választás határideje a főszozabirói hivatal által már kitűzött és pedig a képviselőtestület tagjainak választására folyó évi december hó 30-ik napja, míg a tisztviselő választására 1891. január 3-ik napja tűzött ki határidőül.

A zala-egerszegi népkönyha részére adományozni szívesek voltak: özv. Szabó Samuné öméltsósága 20 frt, özv. Sümeghy Ferencné öngagsága (Sójtér) 4 forintot, Szekeres József (Bak) 10 forintot, Balaton József esperes-plebános öngagsága 5 frt, Stern Farkas 10 frt, Rosenberg Zsigmond 2 frt, Rosenberg Zsigmond 3 frt, dr. Hajós Ignác 2 frt, dr. Engel (Balaton-Füred) 1 frt, Martonfalvi Armin 1 frt, Fatér János (Szompács) 1 frt, összesen 59 frt, mely összegért a nemes közöknak a szegények nevében köszönetet mond az elnök.

Uj megyei lap. Tapolca sem akar hátramaradni a többi megyei civilizált városok mögött, újévtől fogva neki is lesz heti lapja. — Az új lap mutatvány száma „Tapolca és vidéke“ cím alatt, Feleki Alajos szerkesztése- és kiadásában, Keszthelyen nyomtatva, karácsonkor fog megjelenni.

A keszthelyi Balaton-fürdő részvény társulat e hó 14-én tartott ülésében a fürdőt, ennek épületeit, tartozmányait és felszereléseit, Keszthely városának 4000 frtért örökárban átadta s így a keszthelyi Balaton fürdő 1891. évi január hó 1-től kezdve Keszthely város tulajdonába megy át.

Jótékonyág. A „zala-egerszegi Chanuka egyesület“ által eszközölt gyermek-felruházáshoz újabb adományozni szívesek voltak: Fischer Lászlóné 3 frt, Bognár Geiza öngagsága 2 frt, Rechnitzer Miksáné 2 frt, Fürst Ádám 2 frt, Rosenberg Zsigmondné 2 frt, Taussig Luiza 1 frt, Engelsmann Izraelné 1 frt, Pauk Edéné 1 frt, Deutsh Babetta 1 frt, Deutsh Ferencné 2 frt, Bakó Géza kapitány 1 frt, Graner Géza 1 frt, Graner Béla 1 frt, perzselékből befolyt 4 frt 72 kr., összesen 24 frt 72 kr. Mind azon egylet tagoknak, kik a ruhák elkészítésében segítkezett nyújtottak, úgy szintén a szegény gyermekek részére élelmi szereket küldeni szívesek voltak, valamint kik pénzbeli adománnyal kegyeskedtek a felségelyezéshez hozzájárulni, az egylet nevében legforróbb köszönetemet fejtezem ki. Az elnök.

Gazdász bal. A keszthelyi fiatal gazdászok bálja január hó közepén lesz. Az ifjuság most szervezkedik.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság a zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanuló segélyegyesülete javára tíz frt volt kegyes adományozni, melyért köszönetét fejezi ki a segélyegyesület elnöke.

Az újévi üdvözlések megváltása alkalmával ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe és kegyes pártfogásába a zala-egerszegi polgári- és középkereskedelmi iskolai növendékek segélyező egyesületét, melynek feladata szegény sorsú, jó viseletű szorgalmas tanulókat a szükséges tankönyvekkel és tanszerekkel ellátni.

Kérelem. Mindazon tisztelt vidéki előfizetőinket, kik a folyó évről előfizetéssel hátralékban vannak, tisztelettel felkérjük, hogy azt még december hóban postai utalvánnyal megküldeni szíveskedjenek.

Szegény tanuló segélyezése. Keszthely v. előjárósága és iskolászeke, mint az ezelőtti években, ugy most is gyűjtést eszközölt a szegény tanulóknak téli ruhával való segélyezése céljából; minek folytán e nemes célra eddig vagy 150 frt áll rendelkezésre, a melyből — amennyire telik — karácsonkor kapnak a szegény fiú és leánytanulók csizmát, cipőt és felső ruhát.

Szép Balatonunkra, hazánk gyöngyére, a tél már reá építette nagy mesterművét; egész hosszában és szértében kemény jégkéreg borítja, járhat az ember széljével rajta. A halászk nagy buzgalommal hozzá is fogtak a jéghalászatához, melyet eddig változó szerencsével űztek. A jég sport kedvelők pedig, mikor idő és körülmények engedik, korcsolyáznak, csuszkálnak, számkáznak az igába fogott Balatonon. A keszthelyi korcsolyázó-klub tagjai számára a jégpályát gondoztatja, melyen aztán valódi élvezet áldozni a jég sportnak!

Segédtanító kerestetik. Bánok-Szt-Györgyre (Zala-megye, róm. kath. segédtanító kerestetik. Fizetése 100 frt polgári évre, világítás és mosás nélküli ellátás, külön szoba fűtés és takarítással. Csekély mellékjövődelem is várható. Az illető a kántori teendőket is segédkezni köteles. Kérvények alulírottához küldendők. Az állás azonnal elfoglalandó. Keller Ferenc plebános.

A karácsonyi és új évi rendkívüli postaforgalom alkalmából a miniszterium figyelmezteti a közönséget, hogy a csomagolásra találatosakat, vesszöböl font kosarat, viaszos vagy közönséges vásznat, vagy legalább erős csomagoló papírt használjon. A vászonba vagy papírba a csomagot több rétegen szorosan gyöngyölje, egy darab, csomó nélküli zsineggel többszörösen erősen keresztül kösse, hogy a zsinag a csomagot jól körül fogja és egybe tartsa s ezután jó pecsétviaszsal a zsinag keresztvezésére alkalmazott minél több pecsétet zárja le; a címirtban legyen benne a címzett vezeték- és keresztnéve, rangja, állása, lakóhelye, utca- és házszám, vármegye és utolsó posta, valamint a tartalom, esetleg értéknylvántás; a címet lehetőleg magára a csomag burkolatára kell írni, ha pedig ez nem lehetséges, a cím fatábláskára vagy papírra írandó; a fatáblát erős zsineggel a csomaghoz kell kötni, a papírra irt címirtat pedig egész terjedelmében még a körülkötés előtt úgy kell a csomagra ragasztani, hogy a címirtat a zsinag is a csomaghoz szorítsa s így a leszakadás ellen biztosítsa; végre a Budapestre szóló csomagokon és azok szállító levelein a csomag tüzetes tartalmát, élelmi szerek és fogyasztási adó alá eső tárgyaknál a mennyiséget (p. egy pulyka, 2 kgr. sertésus stb.) tüzetesen meg kell jelezni, hogy így a csomag gyorsan kézbesíthető legyen.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánná (Bécs felé) 7-16 reggel, 2-35 délután, Szent-Ivánná (Kanizsa felé) 11-52 délelőtt, 8 órakor este; Csáktornayára 6-58 reggel és 6-14 este. Bobára 9-38 reggel, 5-04 este. — Zala-Egerszegről érkezik Szent-Ivánná (Kanizsa felől) 9-28 reggel, 4-20 délután, Szent-Ivánná (Bécs felől) 1-31 délután, 9-40 este, Csáktornayáról 9-33 reggel és 8-46 este, Bobárról 9-28 reggel és 6-14 este. Szent-Ivánná (Déli vasut) Kanizsa felé 5 óra 35 percek reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 percek délután, 8 óra 55 percek este, 2 óra 32 percek éjjel; Szombathely felé indul 8 óra 28 percek reggel, 3 óra 32 percek délután, 1 óra 48 percek éjjel. — Minden vonat-hoz külön társas-kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

A „Pesti Hírlap“ karácsonyi ajándéka. A magyar hírlapiradalomban valóban páratlanul áll az a kedvezmény, melyben a Pesti hírlap részesíti az idén s ezentúl minden évben előfizetőit. Válogatott tartalmú, díszes kiállítású naptárt küld nekik ingyen és bérmentve, karácsonyi ajándékkul. Az 1891-ik évre szóló naptárt karácsonyra már minden előfizető kézhez kapja s tartalmáról elég legyen megjegyeznünk, hogy kisebb nagyobb elbeszéléseket, rajzokat, tárcákat irtak bele: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán (2 közleményt), Pulszky Ferenc, Török Kálmán, Tolnai Lajos, Kenedi Géza, Kada Elek, Hock János, Sebök Zsigmond (2 közleményt), Bársony István, Murai Károly, Szécsi Ferenc, Viharos (Gerő Ödön), Németh Ignác, Sziklay János, Szana Tamás, költeményeket Bartók Lajos, Váradi Antal, Pósa Lajos, Luby Sándor, Komjáthy Jenő, stb. A naptár további tartalma: Franciából, németből fordított novellák, hasznos tudnivalók, apróságok, adomák s a mi fő: Magyarország hiteles tiszti cím- és névtára. Kiegészíti a gazdag tartalmat mintegy ötven kép, érdekesen irt magyarzatokkal; úgy hogy a naptár 250 nagy negyedréte oldalra terjed. Bizvást elmondhatni, hogy sem tartalom, sem külső kiállítás tekintetében nem versenyezhet a Pesti Hírlap Naptárával egy más naptár sem s az a lap, mely ily rendkívüli kedvezményvel lepi meg olvasóit, megérdemli a legszélesebb mérvű felkarolást. Kivált ha tudjuk, hogy a Pesti Hírlap egyébként is rá szolgált már független szelleme, szabadelvű, demokratikus iránya és mindig érdekes, gazdag tartalma által a magyar olvasó közönség szeretetére, mihez járul olcsósága is (egy óra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.). Úgy halljuk, hogy az újkor belépő új előfizetők, kik legalább egy negyedévre egyszerre fizetnek elő, rendkívüli kedvezményül szintén megkapják a Pesti Hírlap ezidei karácsonyi ajándékát. A kiadói hivatal címe: Budapest, V., Nádor utca 7. sz.

Benitzky Ferenc, Pestmegye új főispánjának sikerült arcképét hozza a „Képes Családi Lapok“ legújabb száma, egytuttal pedig érdekes életrajzát is közli, melyből kitűnik, hogy az ország legelső megyéjének főispánja 1833-ik évben, január hó 6-án született Pestmegyében, Zsámbokon. Atyja micsinyei és benicezi Benitzky Ádám, anyja pedig Majláth Terézia, az országbíró leánya vala. Midőn a nemzet a gödöllői uradalmat 6 felségeiknek ajándékozta, akkor Lónyay Menyhért pénzügyminiszter őt bizta meg az uradalom rendezésével s hogy e feladatát kitűnően oldotta meg, azt leginkább bizonyítja ő felsége a király kitüntetése, a ki őt, mint a gödöllői uradalom igazgatóját, kamarási méltóságra emelte. Ekkor utazni ment családjával együtt és csaknem négy évet töltött Franciaországban, Olaszországban s a déli vidékeken, a honnan visszatérván, Szolnokmegyének főispánjává, majd a belügyminiszterium államtitkárává, időközben a nemzeti és operaszínház kormánybiztosává, majd intendánsává, most pedig Pestmegye főispánjává s a fenti ezinházak kormánybiztosává neveztetett ki. Mint államtitkár, a Szent-Istvánrend középkeresztjével, majd a valóságos belső titkos tanácsosi címmel tüntettetett ki. Megjegyezzük még, hogy a magyar parlamentnek három ízben volt tagja s hogy 1863-ik évben nősült meg, a midőn kitűnő írónöket, az aranytollú Bajza Lenkét vezette az oltárhoz.

Új könyvek. A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten, újabban megjelentek: *Fabusi könyvtár.* 39. füzet. *A gazdasági és haszon-növények termelése.* Különös tekintettel magról való tenyésztésükre. A magyar gazdaközönség számára írta Dr. Nyáry Ferenc. Ára füzve 50 kr. *Oleós könyvtár.* Szerkeszti Gyulai Pál, 276—284. füzet. Tartalmuk: 276. füzet. *Indiána. Sand Györgyötől.*

Franciából Récsi Emil 80 kr. 277. füzet. *Arany János.* Emlébeszéd. Irta Gyulai Pál 20 kr. 278. füzet. *Utazás ismeretlen állomás felé.* 1849—1856. Irta Barsi József 80 kr. 279. füzet. *A Szent-cyri kisasszonyok.* Vigjáték 5 felvonásban. Irta id. *Dumas Sándor.* Franciából fordította Fáy J. Béla 30 kr. 280. füzet. *A zokoli uraság két leánya.* Elbeszélés. Irta Csiky Gergely 30 kr. 281. füzet. *Horatius.* Elet- és jellemrajz. Irta Szász Károly 30 kr. 282. füzet. *Molly mama.* Regény. Irta Peard Frances Mary. Angolból fordította Sz. E. 50 kr. 283. füzet. *Kis János* superintendens emlékezései életéből. Maga által feljegyezve. Második kiadás 1 frt 20 kr. 284. füzet. *A nagyteremt.* Vigjáték 3 felvonásban. Irta Csiky Gergely. A m. t. Akadémia 1889-ki pályázaton 200 arany Karácsonyi-díjat nyert 40 kr.

Ball-Seidenstoffe von 60 kr.

bis fl. 6.35 p. Meter — (ca. 650 versch. Dessins) — vers. roben- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépôt **G. Henneberg** (K. u. K. Hofliefer.) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

478/v. 1890. sz.

Arveresi hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 4985 számú végzése által **Steiner Salamon** zala-szentgróthi lakos végrehajtató javára **Vida László** zala-koppáni lakos ellen 165 frt kr. tőke, ennek 1885 január hó 9-től járó 8 % kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 445 frtra becsült hamos lovak, két csikó, lószeker és lószerszámóll álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Koppánban leendő eszközésére 1890 ik év december hó 22-ik napján délelőtt 11 órája határidőül kitézetik és azok a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladamiognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg 1890 ik évi november hó 22 napján.

Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak kiállítása.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, úgy rendeztem be, hogy a kor igényeinek minden tekintetben képes vagyok megfelelni.

E végből bátorkodom a n. é. közönség figyelmét **üveg-, porcellán-, majolika-, diszmű- és játék-áru üzletemre** felhívni, melyben

karácsonyi- és újévi ajándékoknak

alkalmas tárgyakat a legjutányosabb áron lehet bevásárolni.

Üzletem ez időnyre bel- és külföldi újdonságokkal oly annyira túlhalmazott, hogy az bármily fokozott igényeknek megfelel.

A legnagyobb választékban találhatóik üzletemben

a valódi japáni és khinai áruk.

Khinai ezüst evőeszközök és disztárgyak.
Zsolnay Majolika és Fayence készítmények.
Világhírű francia „Baccarat“ üvegtárgyak.
Mindennemű asztali- és függő-lámpák, Triumphi, brillant és Electra égőkkel.
Ungvári hajlított nádbutorok eredeti gyári áron.

Mindennemű gyermek- és társas-játékok.
Törhetlen, mosható, járó s beszélő babák.
Bársony és bronz pipere-tárgyak.
Nyakkendők, illatszerek és
dohányzó eszközök.

A n. é. közönség pártfogását kéri

teljes tisztelettel

FENYVESI MIKSA.

A legelőszőbb s legalkalmasabb bevásárlási forrás.

KÉPES CSALÁDI LAPOK.

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap

Szerkeszti: Brankovics György. Főmunkatárs: Váradi Antal.

Előfizetési ár:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ XIII-ik évfolyamába lép az 1891-ik év első napjával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse, Újévi első számában *Jókai Mór*nak „Kétszer kettő négy“ című regényét, *Benitzky-Bajza Lenkének* „Hasonló hasonlóval“ című elbeszélését, — *Lauka Gusztávnak* „A böles titka“ című regényét, — báró *Horváth Miklósnak* „A esel“ című elbeszélését, — *Tábori Róbertnek*: „Sylvia“ című regényét, — *Rudnyánszky Gyulának*, *Dalmady Gyözönék* költeményeit, *Brankovics Györgynek* „Az ajándékozás művészete“ s *Váradi Antalnak* „A társadalom és a színház“ című érdekes cikkeit kezdi közölni. A „Képes Családi Lapokat“ a fentnevezett jeles írókon kívül még a következő neves írók és írónők támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban:

Tolnay Lajos, Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, Temérdek (Jeszénszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Incezdly László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vertessy Gyula, Mory Károly, Murányi Ernő, Pétri Mór, dr. Roditzky Jenő, Grosz Lajos, Csorba Palotai Akos, Szanday Zénó, stb.; Benitzky Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kuliffay Benitzky Irma, Harmath Lujza, Heccsiné Sigor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legelőszőbb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című s havonként kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet re tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelléklete négy kötet érdekes regénnyel ajándékozta meg évenként az előfizetőit. A „Képes Családi Lapok“nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szórjévtényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legelőszőbb szépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizony számítnunk minden honfi és honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadói hivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legelőszőbb levelezőlapon — hozzáférnek.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget husz krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet, vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben. Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadói hivatala, Budapest, Nagyköröna-utca 20. szám.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BUDAPESTI BAZÁR“

leggazdagabb tartalmu, legcélszerűbb és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, mely egy év lefolyása alatt 200 illusztráción, — képeken és ábrákon — mutatja be az idények legújabb divatát, a fehéreneműek legszebb mintáit s a kézimunkák minden ágazatát.

A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részében közöl beszé-lyeket, költeményeket és tárcacikkeket a legjobb bel- és külföldi íróktól, — a nőnevelés, háztartás, művészet, ipar, sport stb. köréből szakíróktól hoz mulattató és gazdag tartalmu cikkeket. — Az aanyira kedvelt „Rózsaszín-boríték“ ot, mint eddig, ezentúl is „Társalgó-eszernök“ engedjük át lapunk t. előfizetőinek, s „Nyílt posta“ cím alatt, a mulattató talányokon kívül, ezer jó tanácsal szolgálunk kedves olvasóinknak. Adunk minden számban eredeti párisi divat-leveleket, képekkel és rajzokkal kísérve s kertészeti cikkeket ábrákkal magyarazva.

A „Budapesti Bazár“ minden számához a legdíszesebben kiállított, több alaku párisi divatképet adunk.

Adunk a tavaszi, nyári, őszi és téli idényre a legújabb párisi rajzok után kalapmintákat.

Adunk a „Budapesti Bazár“ minden második számához külön nagy íven fehéreneműek himzéséhez való rajzokat, mintázásokat és monogramokat.

Adunk papírból, természetes nagyságban kivágott szabásmintákat, melyek után házilag készíthetik el t. előfizetőink öltözeteiket.

Adunk ezenkívül t. előfizetőinknek képesívünk bármelyik alakjáról természetes nagyságban kivágott szabásmintát — ingyen.

Adunk minden számunkhoz egy tizenhat oldalú rendkívül érdekes regénymellékletet, mely könyvalakban beköthető Jövő évi ingyenes regénymellékletünk: Emmer Jánosnak, az újabb német regényírók egyik legjelesebbikének „Pérai boszorkány“ című rendkívül érdekes társadalmi regénye lesz.

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalványon küldeni, ily cím alatt:

Király János szerkesztőnek Budapesten, Korona-herceg-utca 17. szám.

Negyedévre 1 frt 25 kr.

III. ÉVFOLYAM!

Negyedévre 1 frt 25 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

DIVAT-TÜKÖR

gazdag tartalmu, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézimunka-közlönyre. Megjelenik minden hó 1 én egy külön mellékelt színezett divatképpel, a boríték külső lapján több alakból álló divatképpel, — minden hó 15-én a borítékon divatképpel és külön szabás- és kézimunka-melléklettel. A „Divat-Tükör“ előfizetői, a mellékleten kívül, sok kedvezményben részesülnek. Megrendelhetnek szabásmintát, monogramot, — a divat- és kézimunka körébe vágó bármily tárgyat pontos és olcsó bevásárlás mellett kaphatnak.

Előfizetési feltételek: Negyedévre 1 frt 25 kr. Félévre 2 frt 50 kr. Egész évre 5 frt.

Az előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17. sz.) küldendők.

Hirdetmény.

Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, miszerint szesz italok s Liqueurök előállításához szükséges s az eddig minden más feltalált essenz és aethert felülmuló

„DESTILLATE“

gyártmányaim elárúsításával Zalamegye területére Sümeghen

a „Gazdák és iparosok fűszer-, gyarmat-, csemege-, bor- és sör-árucsarnokát“

biztam meg, további hozzám intézendő megrendeléseket kérem nevezett céghez intézni, honnét az áru a szükséges utasításokkal, gyári árbau számítva beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megtehető engedménnyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint magánosok részére melegen ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Kohn Antal,
Teplitz.

SARG-féle GLICERIN-FOG-CRÈME

Rövid hasznalat után
 Fogak szépsége | fogtisztító szer.
 nélkülözhetlen

KALODONT

Orvosilag megvizsgálva.

Igen praktikus utazásoknál. Kellemesen üdítő.

Ártalmatlan magára a leggyengébb fogzománcra.

NB. Legközelebb Németországban, Franciaországban stb. alkalmazzák, és az udvarnál, a legmagasabb körökben, valamint a legegyszerűbb földmives házaknál használják.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszertárakban és illatszertárakban és illatszertárakban és illatszertárakban: Weisz Jónás unokaöccse, Ritcher Gyula, és Fenyvesi Miksa urak kereskedésében.

A Pesti Hirlap 40,000 példányban jelenik meg.

Legelterjedtebb, legkedveltebb és emellett legolcsóbb magyar napilap.

PESTI HIRLAP

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányu politikai napilap.

Szabadelvűség és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár 12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is.

Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll, és kétségtelenül a legbővebb és változatosabb tartalmu az összes napilapok közt.

Zenemellékleteket egyedül a «Pesti Hirlap» ad előfizetőinek.

Összes előfizetőinek karácsonyi ajándéku egy fényesen kiállított nagy képes naptárt ad 1891. évre.

Mutatványszámokat egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig Budapest, Nádor-utca 7. sz. ingyen és bermentve küld a kiadóhivatal. Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lehet. — Az előfizetési pénzek a „Pesti Hirlap“ kiadóhivatalába küldendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetévesztések kikerülése végett csakis PESTI Hirlap irandó cím gyanánt.

Üzlet-felszerelés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

fűszer-üzletemet

a közelgő ünnepek alkalmával dűsan felszereltem s vagyok bator a legolcsóbb ár s a legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

fűszer és háztartási áruimat,

továbbá friss Strachino, Gorgonzola, Trapista, Ementhali, Groyi, Lipto, Imperial stb. téle kittingő sajtokat, — nyers és főtt kassai sonkat s naponta friss bécsujhelyi kolbaszokat, — különféle pácolt halakat és kittingő minőségű theát és rumot, valamint nagy választéku thea-süteményeket s mindennemű déli és francia gyümölcsöket, karácsonyfara való discucukorkak és süteményeket, nemkülönben a jó hírnévben álló

körömdi gözmalom lisztjeit,

mely kittingő minőségével s előnyös áruival felülmul sok pesti lisztet.

A n. é. közönség szives megbízásait kérve teljes tisztelettel

Gombás István.

Arjegyzékkel kívánatra szolgállok.

531 v. 1890. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 5879. számú végzése által Fürst Benedek zalaegerszegi lakos végrehajtató javára Bogar József nagy kutas lakos ellen 220 frt 74 kr. tőke, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 490 frt 74 krra becsült szarvasmarhák, takarmány és szalmás gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Nagy Kutason leendő eszközésére 1890-ik évi december hó 23-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107-ik § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890-ik évi november hó 30. napján.
Nemes Sándor,
kir. bírósági végrehajtó.

5828 p. 890.

Hirdetemény.

A Nemesnép községben gyakorolt italmérségi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyezés megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül 1891. évi február hó 11-ének délelőtti 9 óraja a kir. törvényszék elé, Somogy János törv. széki bíró hivatalszobájába kitűztetik. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel idéztetnek.

A zalaegerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. évi november hó 26-án.

Aág, tjegyző.

Miért kedvelik annyira a Horgony-Kőépítő-szekrényeket?

Mert nem válnak értéktelenné egy néhány nap múlva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermekeknek évek hosszú során át mulató és oktató foglalkozási szerül szolgálhatnak, és a hosszú időtartamot tekintetbe véve a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, mert az igazán pompás minták utánépítése a szülőknél is kellemes mulatságot szerez és minthogy mindegyik szekrény szabályszerűen kiegészíthető. A ki egy kevesebé értékes utánzás vételére által nem akarja maga magát megcsalni az utasítsa vissza minden szekrényt melynek csomagolásán czéjüknek valamint gyári jelvényünk „a veres Horgony” hiányzik. — Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Richter F. Ad. és társa, Bécs, Ulica Nibelungen 4.

Fontos sütemény kedvelőknek!

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok thea süteményeket s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított áron:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz fehér és barna, krokánt és többféle habos sütemény, igen finoman és izlésteljesen elkészítve, kilónként	—	—	—	2 frt — kr.
Thea patkó kilónként	—	—	—	1 frt 80 kr.
Vanília és ánís kenyér kilónként	—	—	—	1 frt 70 kr.
Speisingi kétszersült	—	—	—	1 frt 70 kr.
Pozsonyi	—	—	—	1 frt 40 kr.
Közönséges	—	—	—	1 frt — kr.

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléket is készítek.

Azon kívül bator vagyok nagy választékban levő, karácsonyfara való,

méregfesték mentes cukorsüteményeimet

szintén igen leszállított áráért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.

Zala-Egerszeg.

Ismételt eladók árengedményben részesülnek.

Teljes tisztelettel

Kummer Gyula

cukrász.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

1891. XI. évfolyam.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

Csukási József és Rakosi Jenő.

A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden partédek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligentiája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl is mindenkor nemzeti és a partédekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap” távirati és telefon tudósításai manap már teljesen egy folkon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hirlap” tárca rovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napi rovatokat kittingő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rerdör-ségi és törvényszéki rovatok külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A regényesarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legolcsóbban postautalvány-nyal eszközölhetők következő cím alatt: A „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának, Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

HIRDETMÉNY.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három évi** időtartamra megalakulandó

tizenhatodik üzletcsoport

az 1891. évi január első vasárnapján működését megkezdendi.

Az aláírási izek ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni batorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1890-ik év végén lejáró tizenharmadik üzletcsoport betétei 1891-ik évi január hó 4-én d. e. 9 12-ig és d. u. 2 5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettettek.

Zala-Egerszeg, 1890, december 1-én.

Az igazgatóság.